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Feljajdul 
arosság is és az országszerte 
-külön elhangzott panaszo- 
egyesitve eljuttatja a kor- 
hoz, hogy végromlása előtt 

itséget kérjen. Panaszait hosz- 

(utsan bizonyitani, a segités szük- 
ét indokolni felesleges. Amint- 

felesleges igazoiniok, hogyha 

iparosság elpusztul, akkor - 
gazdatársadalom tönkrejutása 
án - elpusztul az ország egész 
zdasági alapja is. Két termelő 
ztálya van a társadalomnak: a 
dmives és az iparos. A többi 
ztály többé-kevésbbé mind en- 
k a függvénye, megélhetési le- 

tősége ezek termelési lehetősé- 

től függ. Ezért nagyon helyesen 
amikor egyik 

kinti a gazdatársadalom szaná- 

sát. És igaza van a liberális 
Mrtnak, amikor azt kivánja, hogy 

t a segitést necsak a törpebir- 
kokra korlátozza. Ez csak fél- 

egoldás lenne és olyan áldoza- 

t kivánna, amelyek hiábava- 

knak bizonyulnának. A bajt gyö- 

eresen, teljes egészében kell or- 

osolni, vagy hozzá sem nyulni. 

ruzslással gyógyitani nem le- 

Azonban, ha a gazdatársa- 

mon az adósságok konvertálá- 

al segitenek is, ugy ez még 

indig csak félmunka marad, ha 

em szanálják az iparosságot is. 

Mai bukaresti kongresszusukon 
Követelni fogják, hogy az iparo- 

ok adósságait is konvertálják. 
zt kivánja a méltányosság, ezt 

eteli a szükségesség, de ezt 

arancsolja az ország érdeke is. 

Tönkrement gazdákkal és kol- 

dus-iparosokkal elvész létalapja 

és létlehetősége a többi társa- 

dalmi osztálynak is. A kormány- 

ak azonban itt sem volna sza- 
an megállania. Az egész társa- 

almon a gazdasági sorvadásnak 

olyan jelei mutatkoznak, melyek 

megdöbbentőek. Legalább hat hó- 

napos általános belföldi mora- 
iumra lenne szükség, hogy a 

nestelenségtől 

rek lélekzethez jussanak. Ezen- 

vül generális rendelkezéssel el 

kellene engedni legalább félévig 

visszamenő határidőig az addig 

esedékes volt adókat. Aki a mi 
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A kinai-japán háboru két had- 
szintere ma Shanghai és Karbin. 
Ezen két helyről érkezö táviratokat 
az egész világon lázasan olvassák 
Karbint a japánok már teljesen meg 
szállták. Érdekes azonban az, hogy 

a kinaiak nem vonultak ki egészen 

a városból és Tamon kinai tábor- 

nok, aki a városparancsnok tisztét 

tölti be, a helyén maradt. Tamon 

tábornok, aki különben ismert ja- 
pánbarát, Karbinban ideiglenes kor- 

mányt alakitott. Karbintól északra 
a Csicsikar felé vezető vasutvonalat 
a kinaiak bombázzák, hogy ezzel 

megakadályozzák a japánok további 

előnyomulását. 
Az egész világ azon a vé- 
leményen volt, hogy Karbin 
miatt a japánok és oroszok 
között kitör a viszály és az 

alkalmasint ok lesz arra, 
hogy Szovjetoroszország be- 
leavatkozzék a háboruba. 

Moszkva azonban mégsem hatá- 

Kina az öt év előtt beszerzett ! 

repülőgépeken kivül most ujabb 

százharminc repülőgépet vásárolt 

Angliától. Ezek a gépek már meg- 

érkeztek és szerelésük most van 

folyamatban. Mihelyt ezzel elké- 

szülnek, a kinaiak ujabb repülőrajo- 

kat bocsátanak a levegőbe. Shang- 

hai fölött különben már most is 

nemcsak japán, hanem kinai repülő 

gépek is keringenek. 

Wucsuk erőd, amely Shanghai 

északi végén fekszik, már teljesen 

a j pánok birtokában van. A vár 

bombázása hasonló volt Lüttich 

várának a világháboru alatt történt 

bombázásához. Az erödből nem ma- 

radt meg semmi sem épségben és 

a japánok tulajdonképpen csak ro- 

moknak jutottak birtokába. 

HETFŐ, 1932 FEBRUÁR 8. 

Emberi képze! 

A japánok a vöröskeresztes vona- 

tokat is bombázzák 

VEF. 31. SZ. 

zmmmza 

rozta el magát erra a lépére. A 
szovjetkormány tegnap délután el- 
határozta, hogy Karbinnak a japá- 

nok által való megszállása miatt 

nem avatkozik bele fegyveresen a 
japán-kinai viszálykodásba, hanem 

diplomáciai uton tiltakozik a japá 

nok cselekedete ellen, amelyet ba- 

rátságtalannak minősit. Azonban az 

oroszok mégis minden eshetőségre 

készen állanak. Vladivosztoki jelen- 

tés szerint a városban hetvenezer 

vörös katonát összpontositottak. Az 

orosz katonák között semmi fegye- 

lem nincsen, garázdálkodnak a vá- 

rosban és több helyen rálőttek a 

japánokra. 

Odesszai jelentés szerint az 

oroszok a krimi félszigeten 

nagyszámu csapatokat vont 

össze és a katonákat Ázsia 
felé szállitják. Ez a mozgo 

lódás is a kina-japán ese- 

ményekkel áll összefüggés- 
ben 

A Daily Herald jelenti Shanghai- 

ból, hogy a japán repülőgépek 

bombáztak egy kórházi vonatot. 

A bombázás a vöröskeresz- 

tes vonaton szállitot sebe- 

sültek közül tizennyolcat 

megölt, száznál többen pe- 

dig vjabb sebeket kaptak. 

A kinaiak páncélos autón érkez- 

tek a bombázás szinhelyére és ezek- 

nek gépfegyverei tüzelés alá vették 

a japán repülőket. Több repülőgép 

olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy kénytelen voltak kényszerle- 

szállást végezni. A kinaiak tizen- 

három japán pilótát elfogtak és 

felháborodásukban azon, hogy egy 

kórházvonatot bombáztak, kegyetle 

nül felkoncolták őket. 
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etet felülmuló 

kegyetlenséggel pusztitják egy- 

mást japánok és kinaiak 
Haragjuk olyan nagy volt, 

hogy felhasitották a japán 

pilóták mellét és ugy tépték 

ki a szivüket. 
A japán tengerészeti miniszter ki- 

jelentette, hogy a japán csapatok 
husz-harminc kilométernyire szándé- 
koznak benyomnini a kinai száraz- 
földre. Japánban még mindig nagy 
a harci kedv és nem törődnek a 
nagyhatalmak tiltakozásával, hanem 
egyre ujabb erősitéséket küldenek 
Kinába. Amerika kezdeményezésére 

a nagyhatalmak ujabb felszólitást 
intéznek Japánhoz. A felszólitás azt 

kivánja, hogy Japán legkésőbb feb- 
ruár 11-ig vonja ki csapatait a ki- 

nai területről. A japánok kijelentet- 
ték, hogy hétfőn a kinaiak ujévi 

ünnepén a harcok szüntelni fognak. 

Az amerikai kormány intez- 

kedésére a Shanghaiban 

levő amerikai nőket és gyer- 

mekeket hadihajókon helye- 

zik el. Az olaszok szintén 

elküldtek több hajót olasz 

állampolgárok biztonságá- 

nak védelmére. 
A fiottát Capagnero olasz ten 

gernagy vezényli, akinek Musso- 

lini adta az utasitást, hogy a kinai 

vizekre induljon. 

A Shanghai angol konzul becslé- 

se szerint a kár, amelyet a japánok 

a nemzetközi telepen okoztak tizen- 

öt millió dollárra rug. A sebesültek 

száma jelenleg a nemzetközi telepen 

hatezerkétszáz. Ezeknek háromne- 

gyed része azonban kinai, akik más- 

hol sebesültek meg, de ápolásra 

befogadták őket a nemzetközi telep- 

re. Minthogy a harcok következté- 

ben a gyárak szüntelnek, Shanghai- 

ban a munkanélküliek száma száz- 

hatvanezer. 
a 

müködése mellett mostanáig sem 

tudta kifizetni a félév előttig ese- 

dékes adót, az valóban képtelen 

fizetni. A kormánynak ezenfelül 

is olyan összegü kölcsönt kellene 

szereznie, hogy a belföldi magán- 

hitelezők - iparosok, szállitók, 

tisztviselők, nyugdijasok, katonák 

= követeléseit teljes egészükben 

könnyitésével és régóta hiányzó 

pénznek forgalombahozatalával 

lesz lehetséges megnyerni ezt a 

minden háborunál veszedelmesebb 

bizonyos állami üzemek vagy 

. ell 0. dóprésünk kegyetlenül preciz 
d 

kincstári jövedelmek lekötése árán kielégitse. Csak a terhek ilyen 1 

és gyilkosabb gazdasági háborut. 

uriszabó cég 

Jenőherceg-tér (Agrár palota) az eddig 

2200 Leiért 
készitett öltöny fagon árait a mai gazda- 

sági viszonyoknak megfelelően 

1400 
Leire leszállitotta 



2. OLDAL 

A genfi leszerelési konferencián 
meglepetést keltett az a javaslat, 
amelyet Franciaország terjesztett elő. 

A francia javaslat azt kivánja, hogy 
az államok összes hadi repülőgépei- 
ket adják át a Népszövetségnek, 

amely azokat a békebontók ellen 

használná fel. Ezenkivül a Népszö- 

vetség részére nemzetközi hadsereg 
felállitását is sürgeti, továbbá a ja- 
vaslat kivánja a népszövetségi alap- 

okmány előirásainak betartását. A 

francia javaslatot népszövetségi kö- 
rökben igen hüvösen fogadták. Ame- 
rikai és angol lapok azt irják, hogy 
Franciaország azért akarja ezt a 
javaslatot elfogadtatni, mert ezzel 
akarja a versaillesi, saintgermaini 
és trianoni szerződések megmara- 
dását biztositani. 
Tegnap száz tagu női küldöttség 

jelent meg a leszerelési konferencia 
elnökségénél. A küldöttség a világ 
asszonyainak memorandumát hozta, 

fHetvennyolc millió asszony irfa alá a 
feljes leszerelésf és az igazi békét 

kövefelő memorandumot 
amely azt kéri, hogy a konferencia 
döntsön a teljes leszerelés és az 
igazi béke mellett és akadályozza 
még véglegesen a háborut, amely 
az anyáktól a fiukat, leányoktól az 
apákat, feleségektől a feérjeket, 

menyasszonyoktól a vőlegényeket 

rabolja el. A memorandumot het- 

vennyolc millió asszony irta alá. 
Az aláirásokat tartalmazó köteteket 

külön butorszállitó kocsi vitte a le- 
szerelési konferenciának. 

A kisiparosok országos szövetsége 
ma délelőtt Bukaresten kongresz- 
szust tart, amelyen a kisiparosság 

mostoha helyzetével toglalkoznak. 
A kongresszuson résztvesznek az or- 
szág valamennyi ipari szindikátusai- 
nak és ipartestületeinek kiküldöttei 
Temesvárról Veterány Viktor 
ar., a kisipari munkaadók szindiká- 
tusának ügyésze, Olariu Péter 
ipartestületi elnök, továbbá G a z da 
József és Gazsi András titkárok 
utaztak el a bukaresti kongresszusra, 
amelyen Samoil, a kisiparosok 

országos szövetségének elnöke fog 
elnökölni. 
Az elnöki jelentés, valamint 
minden felszólalő rá fog mu- 
tatni arra a válságra, amely 
ben az egész ország ipara 
sinylődik és sürgetni fogja, 
hogy a kormány tegye meg 
minél előbb a szükséges in- 
tézkedéseket a végveszedelem 
szélén álló iparossság meg- 

mentésére. 
A kongresszus elé határozati javas- 
lafot terjesztenek, amelyet előzete- 
sen egész Románia területén több 
ezer ipari érdekképviselet megbizot- 
tai irtak alá. A határozati javaslat 
helyesli a kormánynak a mezőgaz- 
dasági adósságok konvertálására 
megkezdett mozgalmát, azonban az 
ország általános gazdasági jobbulása 
céljából nem tartja ezt elegendőnek, 
ha ugyanez nem történik meg az 
ipari adósságokkal is. Azért követe 
lik a kormánytól, hogy a parlament 
elé záros határidön belül terjesszen 
javaslatot az ipari hitelek konver- 
tálásáról is. 

Követeli a határozati javaslat, 
hogy az iparosok házait, mű- 
helyeit, azok berendezéseit 
és gépeit öt éven belül iparuk 
gyakorlásából kifolyólag csi- 

nált adósságokért ne lehessen 
kényszereladás alá bocsátani. 

A kisipar adósságait, amelyek abból 
az időből származnak, amikoraz ér- 
téke nem volt azonos a mai érték- 
kel, szállitsák le a mai gyakorlati 
értékre. Törvényhozásilag, vagy 
akár rendeletileg is tiltsa el a kor- 
mány mindolyan áruknak a beho- 

zatalát, amelyek a belfőldön is elő- 
állithatók. Tiltsa meg a kormány 
teljesen az idegen munkásoknak az 
országba való beözönlését és erre 

felfüggesztését 
sem, mert nincsen olyan szakmunka, 
amelyre itthon nem volna megfelelő 
számu képzett munkás. Az idegen 
munkások alkalmazása csak keves- 
biti a belföldi munkások részére a 
munkaalkalmakat és növeli a munka- 
nélküliek számát. Miuthogy a kisi- 
par válságos helyzetének egyik oko- 
zója az a körülmény is, hogy az 
állam és a közintézmények részére 
teljesitett munkálatokért járó dijat 
évek óta nem tudják a kisiparosok 
megkapni, 
a kongresszus felszólitja a 
kormányt, intézkedjék hala- 
déktalanul, hogy a kisipar 
ezeket a követeléseket meg- 

kapja. 
Intézkedjék a kormány, hogy az 
egész ország területén azonnal kezd- 
jék meg a kőzmunkálatokat és ne 
elégedjék meg e tekintetben a költ- 
ségvetés keretén belül előirányzott 

A tönkrement iparostársadalom követeli a kormánytől 
az inariadósságok konvertálását és a kényszereladások 

összegekkel, hanem vegye igénybe 
mindazokat a pénzeket is, amelyek 

erre a célra a pótköltségvetésben 
szerepelnek. Tegye lehetővé a kor- 
mány a vállalatok és különböző in- 
tézmények részére az épitkezések 
és nagyobb beruházási munkálatok 
megintitását. 

Azokat a külföldi vállalatokat, 
amelyek az ország területén 
ilyen munkálatokat végeznek, 
kötelezze belföldi munkások 

alkalmazására. 
Az iparosok kongresszusa küldött- 
séget meneszt Jorga miniszterel- 
nökhöz, Vasilescu-Carpen 
közmunkaügyi miniszterhez és Val- 
covici Viktor dr. közlekedésügyi 
miniszterhez. Mindegyiknek átadja 
a határozati javaslatot és kérni fog- 
ja őket, hogy a legközelebbi mi- 
nisztertanácsban pártolják a kisipa- 
posok kérelmét. 

nyomtalanul eltünt Temesvárról ifj. 
Janovics István kárpitos, Jano- 
vics István temesvári villamos kalauz 
huszonegy éves fia. A fiatalembert 
szülői valami csekélység miatt meg- 
fedték, amit annyira a szivére vett, 
hogy otthagyta a szülői házat. A 
szülőkre a fiu eltünése nagy szo- 
moruságot hozott, felkutatták utána 
az egész várost, a rendőrséggel ke- 
restették, irtak vidékre összes roko- 
naiknak, de sehol nem találták az 

Megkerült a temesvári villamos 
kalauz nyomtalanul eltünt fia az 

aradi fogságból 
Tiz nap előtt - mint megirtuk elbujdosodott fiatalembert és már a 

törő örömmel fogadta a már elsira- 

legrosszabbtól tartottak. Tegnap az- 
tán váratlanul hazaérkezett, bekopo- 
gott, a lakás ajtaján és bátortalan 
hangon kérdezte, szabad-e belépnie. 
A lakásban édesanyja volt, aki ki- 

tott fiut. Ifj. Janovics István elmondta, 
hogy amikor hazulról elbujdosodott, 
egyenesen Aradra gyalogolt. Ott 
próbált munkába állani, azonban ez 
minden utánjárása mellett sem sike- 
rült. Nem volt pénze és éhesen, 
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nál! Óriási választék vásznakban, zefirekben, 
kanavászban és mindennemü textiláruban ! 
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Vásároljon a 

ARAD 

ne adjon engedélyt még kivételesen 

hajléktalanul az utcán kóborolt, 
utcán megszólitotta egy rend« 
igazoltatta, majd bevitte a rendé 

egy öngyujtót találtak nála. Emi 
aztán tiz napi elzárásra itélté 
büntetést az aradi rendőrségen 

tötte és ezalatt nem tudott ma 

volt, amikor végre átléphette 1j 
a szülői ház küszöbét, majd me 
kapta az elszomoritott és most 1 
ból vidámmá lett szülők bocsána 

Dermesztő 
hideg és metsző északi szé 

Pénteken éjjel az idő váratla 
hidegre fordult. Temesvárott szo 
bat reggel tizenegy fok hideg vo 
amelyhez még metsző északi sz 
is járult, amely egész napon keres 
tül tartott. Szombat reggelre a Be 
is befagyott és annak ellenét 
hogy nappal sütött a nap, ne 
állott be az olvadás. A hideg k 
lönben egész Romániában erős. 

ire! Duna deltájának táján harmiuc f 

szel 
hideg van. A régi királyságba 
ahol néhány nap előtt még tavaszi 
idő volt, husz fok hideget mutat 

hőmérő. Erdély számos helyén nag 
havazások és hóviharok volta 

Egyes helyeken a vasuti közlekede 
szünetel. Bukovinában is dermesz 
télről érkeznek jelentésck. A mete« 

rológiai intézet jelenti: A dermesz 

száraz hideg derült idő mellett n 
hány napig még változatlanul ta 

ma 

Válságba kerültek 
a különböző ipari szakmák 
temetkezési egyesületei is 

A különböző ipari szakmák tem 
kezési egyesületei is erősen érezik 
gazdasági válságot. A tagok képte 1 
lenek megfizetni az egyes temetése megket 
után esedékes járulékokat, az egyle 
tek viszont nem tudják az elhalt ta 

gok hozzátartozóinak kiadni a te 

metkezési hozzájárulásokat. A bor 
bélyok és fodrászok temetkezé 
egyesületének vezetősége ma dé 
előtt tiz órakor az ipari szindikátu 
épületében ülést tart, amelyen ezz 
a kérdéssel foglalkozik. Tekintett 
arra, hogy a tagok nem képesek 
temetésenkint előirt száz leies dija 
fizetni és a hátralék igen sok, a te 
metkezési egylet az eddigi temetés 
hozzájárulásként adott tizezer lei he 
lyett egyelőre csak ötezer leit fize 

ki az elhaltak családjának, a többi Muly 

pedig azután, ha majd a hátralékol l 
befolytak. A ma délelőtti vezetőség ng ny 
ülés behatóan foglalkozik a borbé tet 
lyok és fodrászok temetkezési egy 
letének ügyeivel. Ugyancsak ma dél ! 
előtt tartja meg vezetőségi ülésé 
hasonló céllal a kőömivesek temetke 
zési egyesületének vezetősége is. 
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Legmagasabb hőkalóriáju 

briguett, kőszén, koksz 

mérsekelt árak mellett pontos és előzé- 
keny kiszolgálással házhoz is szállitva 

kapható a 

a 
A 

alon 

helybeli telepeéen 

Vadászerdei ut 5, gyárvárosi állomással 
szemben. Telefon: városi iroda 15-17 

telep 15.57 
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A munkanélküli magántisztvise- 
lők és alkalmazottak tegnap kül- 
döttségileg felkeresték Furlu- 
geanu Oktávián prefektust és azt 
kérték, hogy a kormánynál támo- 
gassa a munkanélküli magántiszt- 
viselők akcióját. Legközelebb há- 

rom tagból álló küldöttség utazik 
Bukarestbe és a kormánynak em- 
lékiratot nyujt át, amelyben kérik 
a munkanélküli pénzsegély beveze- 

tését. Kérik továbbá, hogy arra az 
időre, amig munka nélkül vannak, 

mentesitsék a házbérfizetés alól és 
ne lehessen őket kilakoltatni. A 

tfisztviselő a kormányi 
segiftségért 

külföldi 

ki az országból, az irodákban pedig 

szigoruan tartsák be a törvényes 
munkaidőt. Két segéd után legfel- 

jebb egy inas alkalmazható. Kor- 
mányintézkedéssel bocsássák el 

mindazon női munkaerőket, akiknek 

megélhetése máskülönben biztositva 
van. Férj és feleség ne lehessen 
állásban. Ezeknek a helyét munka- 
nélküliekkel töltsék be. Végül kö- 
vetelik a magántisztviselők nyug- 

dijügyének a rendezését és az agg- 
kori nyugdijbiztositás életbelépte- 

tését. 

alkalmazottakat utasitsák 

osíromolja 

Furlugeanu prefektus válaszában 

elismerte a helyzet sulyosságát és 

igéretet tett, hogy a magánalkal- 

mazottak kivánságát támogatja. Ki- 

látásba helyezte, hogy a munkanél- 

küli magántisztviselőket természet- 

beni segélyben részesiti. Alap a 

munkanélküliek készpénzsegélyezé- 

sére nem áll rendelkezésére. 

A munkanélküli temesvári ma- 

gánalkalmazottak száma meghaladja 

a kétezret és a nyomoruk napról- 

napra nő. Remélik, hogy a buka- 

resti akcióval enyhitenek helyze- 

tükön. 

A bukaresti sajtó és a politikai kö- 
rök ismét kormányválságról tudnak. 
Az összes politikai pártokban lázas 

tanácskozások folynak és olyan a 
helyzet, mintha a kormányválság 
valóban bekövetkezett volna. Külö- 
nösen a liberális pártban nagy a 
gés forgós és éppen a feszült 
helyzetre való tekintettel, a párt 

e anaó készenlétben várja az ese- 
ményeket. Készen áll a nemzeti pa- 
rasztpárt is és 

a politikai élet olyan jelle- 
get öltött, mintiha a kormány 
és az ellenzéki pártok között 
megkezdődöit volna a döntő 

csata. 
Ellenőrizheettlen hirek keringenek, 

amelyek sokaságában mindenki ar- 
ról beszél, hogy Argetoianu 
már elkészitette a politikai bombá- 
ját és csak az alkalmas pillanatot 
várja, hogy azt felrobbanthassa. 
Ez a politikai bomba Argetoianu 

elöre megfontolt tervének eredménye 
lesz. A pénzügyminiszter tanácsko- 
zásai arra mutatnak, hogy a kulisz- 
szák mögött ő maga késziti elő a 

jelenlegi kormány bukását. 

Argetoianunak a jelenlegi 

kormányra és parlameníre 

ecsak addig van szüksége, 
amig megszavazza a mező- 
gazdasági adósságok kon- 
vertálásáról szóló törvény- 

jjavaslatot. Ha ez megtörté- 
nik Argetoianu lesz az, aki 
a kormányválságot előidézi. 

Ismerve azt a viszonyt, amely Jor- 

ga kormányelnők és Argetoianu 

között fennáll, Argetoianunak nem 

lesz nehéz a válságot előidézni. 

Nem tudja még senkisem, hogy 

a jelenlegi kormány lemondása ese- 

tén ki lesz az utód. Két eshetőség 

tartja magát, 
Argetoianu a gheorghisták- 

kal és Lupuval szövetkezik, 

esetleg sikerül a nemzetipa- 

rasztpárt egyik ókirályság- 

beli csoportját is megnyerni, 
vagy pedig a liberálispárt 

1 Bizonyos, 

a kormányt 
Argetoianuval együtt kerül 

kormányra. 
Érdekes, hogy a legnagyobb titok- 
zatosság fedi a Duca és Arge- 
toianu között fennálló politikai vi- 
szonyt. Még a Ducához közelállók 
sem tudják, hogy a liberális párt 
elnöke milyen tervet forgat. 

A keonvertálási javaslat lázas elő- 
készitése is bizonyos politikai kö- 

vetkeztetésekre ad okot. Radian 
alminiszter, Stoanovici és Val- 

jean képviselők tegnap egész na- 
pon át tárgyaltak és megtörtént a 
konvertálási javaslat végleges szö- 
vegezése. Ez a szöveg ujabb elté- 
rést mutat attól, amely pénteken ke- 

rült nyilvánosságra. Ezt a szöveget 
tegnap eljuttatták a kamara törvény- 
előkészitő és pénzügyi bizottságá- 
hoz. Ez a két bizottság hétfőn kezdi 
meg a javaslat feletti tanácskozásait. 

hogy a javaslat még a 

bizottságok előtt is nagyobb módo- 

sitást szenved. 

A konvertálási javaslat jelenlegi 

Ujra kormányválság 
hire nyugtalanitja a poiitikai köröket, melyek 

szerint nrgetoianu maga buktatja meg 

] formája ellen a liberális párt foly- 

tatja a legerélyesebb harcot. A Hi- 

berális párt a konvertálás tekin- 

tetében leszögezte a végleges állás- 

pontját, amely a következő : 

1. Az összes mezőgazda- 

sági adósságok fekintetnél- 

kül azok nagyságára köfe- 

lezőleg, hivatalból konver- 

tálandók. 

2. Az adósokat kélf cso- 

portba kell osztani. Az első 

csoportba tartoznak azok, 

akiknek ingatlan vagyona a 

tiz hektárt nem haladja meg, 

a második csoportba fartó- 

zóknak tiz hektárnál na- 

gyobb vagyona van. 

3. A hitelezők kamat fe- 

jében három és félszázalék- 

nál nagyobb kamatoi nem 

kaphatnak 

A liberális párt javaslatából is 

kitetszik, hogy a konvertálást a nagy 

birtokosokra is ki akarja tejeszteni. 

A városi tisztviselők közül azok, 

akik 1924 január óta léptek szolgá- 
latba, a közigazgatási törvény értel- 
mében kénytelenek voltak képesi- 
tési vizsgát tenni. A vizsgára, amely 

két napig tartott, összesen hetvenhét 
tisztviselő és tisztviselőnő jelentke- 

zett. A vizsgálóbizottság elnöke 
Bejan Romulusz közigazgatási 

vezérfelügyelő volt, tagjai voltak 
Pauck Frigyes közigazgatási ve- 
zérfelügyelőségi osztályfőnök, S a- 
govici Sámuel dr. városi fő- 

jegyző és Popescu Misu kép- 
viselő. A vizsgán a tisztviselőknek 
és tisztviselőnőknek arról kellett 
bizonyságot szolgáltatni, hogy tisz- 
tában vannak a városi közigazga- 
tással és az erre vonatkozó törvé- 

A városi tisztviselők képesi- 

tési vizsgája kitünő eredmény- 

nyel ért véget 
nyekkel és rendeletekkel. Pénteken 

l folyt le az irásbeli vizsga, amelyen 

mint megirtuk heten nem 

kaptak kielégitő osztályzatot. Az 

irásbeli vizsga szombaton délelőtt 

és délután tartott és minden vizs- 

gázónak több kérdésre is kellett 

válaszolnia. Délután öt órakor hir- 

dették ki az eredményt. amely sze- 

rint a szóbeli vizsgza hetvenegy je- 

löltje közül kettő bukott meg. A 

városi tisztviselők vizsgájának ered- 

ménye sokkal kedvezőbb, mint volt 

a vármegyei tisztviselőké, ahol a 

bukási arány nagyobb volt. Miként 

értesülünk, a mostani vizsgán meg- 

bukottak három-négy hónap mulva 

ujabb vizsgát fognak tenni. 
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Kétezer temesvári állástalan magán- Jövőre készül el 
a József-téri nagy román ka- 

tedrális 

A mult esztendő nyara óta az 

erzsébetvárosi József-téren nagy épit- 
kezés folyik. A tér egyik oldalán 
épül a nagy görög-keleti román ka- 

tedrális külön harangtoronnyal, a 
tér másik oldalán pedig a plébánosi 

lakást, a plébániahivatalt, különböző 

jótékonysági egyesületeket, könyv- 
tárat és egy nagy előadó termet 
magában foglaló emeletes ház épül. 
Az épitkezést a tavasz beálltával 

folytatják, azonban a templom tel- 
jesen csak a jövő esztendőben készül 
el és akkor lesz nagy ünnepségek 

keretében a felszentelése. A nagy 
templom alatt épül egy katakonba- 

templom is. Ez valószinüleg ez év 

őszére elkészül és akkor megtartják 
felszentelését. A katakombatemplom 
régi középkori templomok stilusá- 

ban készül és berendezését külön- 
böző évszázados kolostorok adomá- 
nyozzák. Nincsen kizárva, hogy 
ugyancsak ebben az évben befejezik 
az emeletes kulturházat is, amelyet 
karácsony táján adnának át hivatá- 
sának. Az épitési munkálatok be- 

fejezése után a teret megfelelően 
feltöltik és ujból parkositják. 

A Magyar Párt 
válaszolt Bratianu Györgyék 

nyugdijfosztó inditványára 

A parlament legutóbbi üléseinek 

egyikén kinos feltünést keltett Bor- 
deu Konstantin georgista párti 
képviselő felszólalása. Bordeu azt a 
honmentő inditványt tette, hogy 

azoktól a magyar tisztviselőktől, 

akik r10109 és 1920 után tették le a 

hüségesküt, a nyugdijat vonják meg. 
Az inditvány nemcsak antidemokra- 

tikus, hanem antiszociális, sérti nem- 

csak a törvényben biztositott, ha- 
nem az emberi jogokat is. A Ma- 
gyar Párt a közvélemény tájékoz- 
tatására emlékiratot készitett és ab- 
ban jogi alapon világitja meg az 
esküt nem tett tisztviselők helyzetét. 
Az emlékirat vázolja a magyar tiszt- 

viselők eskütételének előzményeit. 
Megállapitja az emlékirat; ha a 
volt magyar tisztviselőktől még 
a békeszerződés ratifikálása előtt 
mnem követelték volna a hüség- 
esküt, ugy valamennyien megma- 
radhattak volna szolgálatukban és 

ebben az esetben nagyobb nyugdijra 
lenne igényük, mint amennyit az 

1929 évi nyugdijtörvény megállapit. 
Embertelen és igazságtalan volna, 
ha a jelenlegi minimális nyugdijuk- 
tól is megfosztanák őket, különösen 

azért, mert az első Averescu-kor- 

mány bukását követő politikai hely- 
zet volt az oka, hogy akkor nem 

tették le a hüségesküt. Jósika 
János báró ezt az emlékiratot át- 
nyujtotta Bratianu Györgynek 
is, hiszen a felszólaló Bordeu kép- 
viselő az ő pártjához tartozik. Bra- 
tianu György megigérte, hogy a 
kérdést tanulmányozza, de már ele- 

ve azt a véleményét juttatta kifeje- 
zésre, hogy emberi szempontok miatt 

sem lehetséges, hogy a volt magyar 

tisztviselőket amugy is alacsony 

mzmammsmomzam 

gyümölcslerakatbanp - 

FROCT Jézsefváros, Hunyadi-ut 3 és Belvá- 

ros, Szent Györgytér, a volt 

Tornóczy féle helyiségben 
folytán. 

Narancs és mandarin [/ 
árainkat mélyen leszállitottuk a nehéz gazdasági viszonyok 

Narancskura tartására kiváló alkalom! 

Különleges erdélyi nemes fajalmák nagy választékban. 

nyugdijuktól megfosszák. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havon a 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

330, felévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2-52 este 9 után 7-65 és 2-42. 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Victoria? nyomda nyomása. 

Farsang 
Heje-huja, áll a bál, cigány és jazz 

muzsikál hegyen - völgyön mulatság 
van, kurjongatunk mindahányan, pá- 
70k egymáshoz hajolnak, hajtókolnak, 
ugy táncolnak. Akár versben, akár 
zrózában folytatjuk ezt, meg kell álla- 
pitani, hogy ítt az utolsó farsang. Ma, 
holnap és holnapután tart még a di- 
non-dánom, aztán jön a szánom-bá- 
nom. Az egész világon pezsdül a jó- 
kedv, a hangos nóta, ropog a tánc. 
Vigak vagyunk. Ha nem íis azért. 
mert ítt a vidámság íideje, az utolsó 
farsang. Talán azért, mert már ugyis 
minden mindegy. Akár elmulatjuk 
utolsó bár leiünket, akár nem, azzal 
már nem leszünk szegényebbek és nem 
lesz rosszabb már a helysetünk akkor 
sem, ha kidobáljuk a zsebünkből azt 
a néhány leit, amit a véletlen még 
ott felejtett. Miért ne vigadjunk hát? 
Miért ne menjünk duhajkodva tönkre 
Legalátó még egyszer kimulatjuk ma- 
gunkat amugy alaposan, mielőtt ránk- 
szakad a nagy Níncs, amely maga 

alá temet. Hangozzék ma, holnap, 
holnapután a kurjantás! Kiáltsuk, 
dár az ellenkezőjéről sohasem lehet. 
tünk még ugy meggyözödve mint most: 
csuhaj, sose halunk meg! Rugjuk ki 
a ház oldalát. 7Záncoljunk cipötatp- 
kopásig. Énekeljünk derekedésig. Dor- 
dézoljunk ősszeroskadásig. Mulassunk, 
mínt akik vesztünket érezsük. Vegyük 
kíi még a vészünket minden őrömből 
erre a három napra, aztán ugyis - 
slussz! Hushagyó kedd éjjelén el- 
hagyjuk a jodb /alatokat, el a sok 
italt, el a vidámságot és el az örömet. 
Hushagyó kedd után hamuvazkodó 
szerda reggelén csömőrvel telten, szánk- 
óan keserü izzel verjük a mellünket, 
amiért mem gazdálkodtunk jobban és 
amiért mindenünket elköltöttük, el- 
herdáltuk. És csak azért is fogadjuk 
meg hamvazó szerda reggelén, hogy 
ezért se lögatjuk a fejünket, Azért 
sem adjuk magunkat tbunak. Azért 
se tekintjüuk magunkat elpusztultak- 
nak. elveszetteknek. Üres zsebbel, de 
őizakodással telt lélekkel, buzgó aka- 
zattal, mámortól megtisztult ésszel, a 
b0r0s pohár szoritásába öele nem fá- 
radt kemény készel lássunk neki a 
dolognak, a munkának. Nem marad- 
hat ez mindig igy. A sivárság után 
kell, hogy eljöjjön a virágzás. Kell, 
hogy egyszer már jotbra is forduljon 
a gazdasági helyzet. Kell, hogy a jövő 
éz annyit és ugy dolgozzunk, hogy 
a jövendő utolsó farsagon ne költhes- 
szzk el pénzünket egy.kettőre az zetolsó 
daníig, hanem maradjon is még jöcs- 
kán a bugyellárisban, ugy mini az 

A beugrató ügynök bünügyének főtárgyalásán 

A mult nyáron Budapesten le- 

lepleztek egy társaságot, amely 
ugynevezett beugrató ügynökökből 
állott. Ezek a beugrató ügynökök 
felkerestek megszorult tisztviselőket, 
eladtak nekik részletre különböző 
árukat és azokat nyomban el is zá- 
logositották. A pénz egy részét oda- 
adták a vásárlónak, a másik részét 

pedig m gtartották maguknak. 

Egyik-másik áldozatukkal annyi hol- 
mit vásároltattak össze, hogy a rész- 
letek fizetése felülmulta annak havi 
jövedelmét is. A rendőrség erélyes 
nyomozást inditott ellenük és több 
ilyen beugrató ügynököt letartózta 

tott. Az egyik vádlott ellen, akinek 
Horvát- Hoffmann Béla a 
neve, tegnapra volt a tárgyalás ki- 
tüzve. Mikor a tárgyalást megnyi- 

hirtelen megőrült és janán császárnak 
képzelte magát 

tották, Horvát-Hoffmann magából 
kikelve egyszerre orditozni kezdett: 
- Én vagyok a japán császár! 

Mindnyájatokat lelőlek ! 
Azután mielőtt abban megakadá- 

lyozhatták volna, letépte magáról 
összes ruháit és kiszaladt a folyo- 
sóra Két fogházőr utánaszaladt, si- 
került utólérni és a terembe vissza- 

hozni. Itt rája adták a ruháját, le- 
ültették, mire sirni kezdett és csó- 
kolgatta a fogházőr kezét. Majd is- 
mét felállott és énekelni kezdett: 

Kisasszony, fogjunk pillangót, 
Kisasszony, járjunk egy tangót. 

Az elnök erre elrendelte a vádlott 
elvezetését és elmeszakértőkkel való 
megvizsgálását. Ennek megtörtén- 

teig a tárgyalást elnapolta. 
m 

valaha volt. Ha igy lesz, akkor lesz 

igazi farsang és akkor mulatozásunk 
nem lesz mesterkélt, nem lesz erőlte- 

tett, nem lesz olyan dacos csak azért 
ís mulatság, hanem íigazi, szivbéli, 
öszínte mulatság. Ez lesz az igazi far- 
sang. Ennek a /farsangnak a kedvé 

ért dolgozzunk majad a mostani mi- 

virágos farsang utan. 

- A pápa trónralépésének év- 
fordulója. XI Pius pápa trónra 
lépésének tizedik évfordulója alkal- 
mával - miként megirtuk - a te- 

mesvári püspökség valamennyi tem- 

plomában ma délelőtt hálaadó isten- 

tiszteleteket tartanak. P a ch a Ágost 
püspök ezenkivül elrendelte, hogy 
az istentisztelet után az összes tem- 
plomokban a Szentatya szándékára 

három Miatyánkot mondjanak. A 

püspök rendeletére holnap és hol- 

napután reggel valamennyi templom 
valamennyi harangja egy negyed 
órán keresztül szólni fog, hogy a 
hivőket ezzel is figyelmeztesse az 
évfordulóra. 

Fogászat 
Toghnzás...... SOLei 
Eogtömés.... S0Lei 
Fehér arany korona. . . . 600 Lei 
Arany kolona, garantált 22 E 

karátos arany. . . . AO0 Lei 
Goldin korona...... 150 Lei 
Fehérfog drb-ként... . 100 Lei 

Deutech Mussa 
diplomált dentist. 

arol (v. Hunyadi-u.) 14. III., Bul. 

- Pénzügyi kinevezés. Grosu 

Amadé pénzügyi felügyelő, akit a 
pénzügyminiszter a temesvári pénz- 

ügyigazgatóság mellé nevezett ki, 

átvette hivatalát. Müködése a te- 
mesvári pénzügyigazgatóság mükö- 
désének és a vármegyei adóhivata- 
lok ellenőrzésére szoritkozik. 

zze 

" Szenzáció az Iris ruhamocsógép, 
melyet teljesen ingyen e hó 8 és 
o-én délután a józsefvárosi Három 
Futó vendéglöben, r10 és 1r-én dél- 

után öt órakor pedig az erzsébet- 
városi volt Novotny-vendéglőben 
mutatnak be. 

- Halálozás. Özvegy Menczer Adolf- 

né, született Weisz Juliánna, nyolcvanöt 

esztendős korában Budapesten meghalt. Az 

elhunytat Menczer Albert temesvári nyom- 
dász és nagyszamu rokonság gyászolja. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában 

- A Gradinariu család gyásza. 
Sulyos csapás érte Gradinariu 
Koriolán dr. temesvári ügyvédet. 
Felesége, született Morariu Mária, 

hosszas szenvedés után negyvenhat 

éves korában Nagyváradon elhunyt. 
Az elhunyt uriasszony minden jóté- 

konysági mozgalomban tevékenyen 

részt vett és Nagyváradon, ahol 
férje éveken keresztül ügyvédi gya 

korlatot folytatott, köztiszteletnek 
örvendett. A jótékonyság terén szer- 
zett érdemeiért magas kitüntetésben 

részesült és temetése ma délután 

katonai pompával megy végbe. Ha- 

Fogait rendbehozom, 
a mai viszonyokhoz 

alkalmazkodva 
igen olcsón! Készitek aranykoronát 
A00 leiért, 22 karátos aranyból. Fog- 
tömées 50 lei. Goldisfog 150 tei 
Fehér maáfogak darabonkint 100 lel 

Kerekes öen ist cyárváros. 
Kossuth tér 2 

lálát férjén kivül két fia, Zenó nagy- 
váradi joghallgató és Mircea kolozs- 
vári orvostanhallgató, továbbá Gra- 

dinariu Emil városi kulturtaná 
csos és családja, nagynénje özvegy 
Chirita Olga, unokatestvérei Dr. 
Pintea Vazulné, Ursulescu S. temes- 

vári postafőtisztviselő, Sepetian Já- 

nos dr. lugosi orvos, Sepetian Sze- 
vér kiszetói görög-keleti lelkész és 
kiterjedt rokonság gyászolják. 

Influenzától megvéd: Anacot. 
- Az ügyvédtörvény román és 

magyar kiadása. A Globul temes- 
vári papir- és könyvkereskedés el- 
határozta, hogy a gyakorlati életben 
sürün szükséges törvényeket román 
szövegezésben és magyar forditás- 
ban kiadja. Törvénytárának első kö- 
tete most hagyta el a sajtót és el- 
sőnek az uj ügyvédtörvényt ismer- 
teti. A könyv a törvény eredeti ro- 
mán szövegét, azonkivül magyará- 
zatokkal ellátott tökéletes magyar 
forditását is tartalmazza. Az uj ügy- 
védtörvény nemcsak az ügyvédek 
számára nélkülözhetetlen, de a jog- 
kereső közönség részére is szüksé- 
ges és a Globul a törvény magyar 
forditásának kinyomatásával hézag- 
pótló munkát végzett. Az uj ügy- 
védtörvény az Unirea Romana gra- 
fikai müintézetben készült és a tet- 
szetős kiállitás dicséretet érdemel. 
Az uj ügyvédtörvény a Globul könyv- 
kereskedésben Zápolya utca 7, va- 
lamint az összes temesvári és vidéki 
könyvkereskedésekben kapható. Vi- 
déki megrendelésre a cég postán 
küldi. 
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- KATONATISZTEK ÁLLAM- 
CSINYT HAJTOTTAK VÉGRE. 
Königsbergből jelentik, hogy Lit- 
vániában tegnap a katonatisztek 
államcsinyt hajtottak végre. A 
hadsereg számos tisztje régóta 
elégedetlen volt a köztársasági 
elnökkel és nyilt titok volt, hogy 

államcsinyre készülnek, csak ép- / 
pen a megfelelő időpontot várták. 

Tegnap Memelben az államcsinyt , 

végrehajtották. Több katonatiszt 1 
behatolt a köztársasági elnök dol- 

gozószobájába és az államfőt köz- 

refogva kivitte az utcára, beültette 
egy csukott autóba és is- 
meretlen helyre szállitotta. Az 

ország vezetését a tisztek egy 

nagylitván kormánytanácsosra bizz 
ták. 

Bizalommal 
vásárolhat 

zongorát, 
pianinót 

Z, az 50 éves tradició- 
val rendelkező 

WONKA JANOS 
cégnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 

utca 4. sz (Kütt-tér) 

Takoréktüzhelyek - fekete és 
emaillirozottak, - nikkel, aluminium 
és emaille főzőedények mélyen le- 
szállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 
Belváros. 

- A közismert legolcsóbb bevá- 
sárlási forrás, a GOLDHAUS 
Textil- és Divat-Áruház üzletét ez 
év február elseje óta uj helyiségébe: 
Timisoara I, Dóm-tér 7. szám alá 

helyezteát. A cégtulajdonos ORIENT 
Textilnagykereskedés engros üzleté- 

nek a GOLDHAUS detailüzletével 
történt egyesitése folytán elért költ-: 
ségredukció által immár a kevésbbé ) 

vagyonos osztálynak is megbecsül- 
hetetlen vásárlási alkalma nyilik 
lényegesen olcsóbb okkaziós árakon 
a GOLDHAUS dusválasztéku rak- 
tárából divatujdonságokat beszerezni. 

Serdülők reggelije, uzsonnája 
Ovomaltine. 

* UTAZÁSI KEDVEZMÉNYEK 
A LIPCSEI MINTAVÁSAÁRRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked- 
vezményt biztositanak a lipcsei min- 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddig 
az a rendelkezés volt érvényben, 
hogy a kedvezményes utazásra ér- 
vényes igazolványokat március 4 ig 
lehetett csak igénybe venni. Ujabb 
intézkedés értelmében az a kedvez- 
mény március 13 ig vehető igénybe. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 
Gréczi Mária, Maraciuc Melania. 
Meghaltak: Esto Katalin 53, Jakob 
Mária 71 és Mészáros Rozália 6r 

éves korában. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz, 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 

ap további küldését beszüntetni és követe- 

lésünket érvényesiteni. 

* A zsidó nőegyletek ez évi tánc- 
estélyét február 21-én a Tiszti Ka- 

szino termeiben fogják megtartani 

a Olla e 
mert és 

bebizo- 

nyithatd- 
lag a leg- 
megbix- 
medb 
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KAMARA ÜLÉSÉN Cuza 

a Házat, hogy Trifu kép- 

niszternek a szabadkőmüves 

ezet ügyében. Ezt a kérelmet 

asitották. Cosma és Ma- 

kormánypárti képviselök til- 

ztak, hogy a szabadkőmüve- 

et miniszteri székből dicsér- 
Lucian szocialista szóvá- 

ee, hogy a szocialisták gyülé- 

betiltják, mégpedig miniszter- 

si határozatra való hivatko- 

sal. Jorg a kijelentette, ha a 

i6ben nem engedélyezik a gyü- 

et, táviratilag forduljanak 

Argetoianu beter- 

ztette a közigazgatás reform- 

ól szoló javaslatot és ezzel az 

végetért. 

Koszorumegváltás. Kubicsek 

kár vezérigazgató, Csongor 

Cörgy vezérigazgató elhalálozása 

palmával, koszoru megváltás ci- 

n a temesvári Magyar Leány- 

Elbizott egyéneknél a természetes 

renc Jómeef" keserüviz hatalmasan elő- 

ditja abélmüködést, a testet könnyeddé teszi 

ata fejet és nyugodt alvást teremt. Az 

osi szakirodalom kimutatja, hogy a Fe- 

ecJózsef viz a máj és a vébél felé 

nyuló vértódulásoknál, valamint aranyérnél 

prostatabajoknál is áldásos hataást fejt ki. 

Fere c József keserüviz gyógys
zertárak- 

és füszerüzletekben kapható. 

B-teg ég elől a holátba mene 

It. Biléd községben Lichtfusz 

Atyás hatvanaégy éves gazdálkod
ó 

elmult éjszaka házának padlá
sán 

lakasztotta mágát és mire rátalál
- 

már halott volt. A szerencsét- 

os betegségben szenvedett és 

alószinü, hogy ez késztette végze- 

tettére. Az ügyészség megadta 

temetési engedélyt. 

Matuska egyik áldozatanak fe
- 

4 esége perli a vasutat A szeptem- 

12-én történt biatorbágyi vasuti 

i berénylet alkalmával HerzogJa- 

ubovic. Ottó dr. budapesti ügyvéd 

éeletét vesztette. Tőle különvált
an 

Hó felesége most kártéritési pert in
- 

Hitott a magyar államvasut ellen. 

asszony keresetében előadja, 

A hogy volt férjétől törvényszéki itélet 

lapján havi kétszázötven pengő 

artásdijat kapott, amely azonban 

z 

sát március 18-ra tüzte ki.
 

nász- és Jegygyürük, 
ta ándékok alkalmi aj 

ékszerésznél 

Belváros Merczy-u. 

ügyvéd halála óta természetesen 

Imaradt. Az asszony keresetében 

ra kéri a törvényszéket, köt
elezze 

Allamvasutat, hogy az elmaradt 

ásdijat számára fizesse ki, a jö- 

ben pedig havonta juttassa azt 

A törvényszék a per tárgya- 

MRITZ 

Genfben csendben, példás rendben, 
= nincsen hiány fegyelemben - 
összeültek, megcsücsültek, 
harcért eddig kik hevültek, 
tanácskoznak, határoznak, 
vitatkoznak, döntést hoznak: 
szegen fejet hogy kell lelni, - 
leszerelni, leszerelni. 

Miniszlerek, filiszterek, 
tábornokok. akarnokok, 
külügyérek, belügyérek, 
diplomaták, öreg taták, 
nyugdijasok, foghijasok, 
delegáltak, rezerváltak 
mindl kezdenek feleselni: 

leszerelni, leszerelni. 

Keleten az ágyu dőörög, 
fegyver csörög, haló hőrög, 
tomba robban, tüzláng lobóan, 
hajó tenger alá csobban, 
dul szomoru nagy háboru, 
hajléktalan van számtalan, - 

s Genfből halljuk lefetyelni: 

leszevelni, leszeretni. 

Az államok versenyeznek, 

versenyezve fegyverkeznek, 

mnelyiknek van jobó puskája, 

jodó bombája, rakétája, 

jobbik tankja, jobó hajója, 

jobb ágyuja, jobó golyója, - 

s Genfben tudnak szót fejelni: 

leszerelni, leszerelni. 

Sehol nincs pénz kulturára, 

sehol nincs pénz 1skolára, ! 

sehol nincs pénz az egyházra, 

sehol nincs pénz uj kórházra, 

mindent nyel a fegyverkezés, 

melyre tenger pénz mind kevés, - 

de Genf nem győz feleselni: 
leszevelni, leszerelni. 

Milliók, haj, fagyoskodnak, 

nyomorognak, rongyoskodnak, 

mincs kenyerük, nincs munkájuk, 

nincs vuhájuk, nincs párnájuk, 

nő az öngyilkosok száma, 

nő az inség-fpanoráma, - 

de Genf nem tud mást felelni: 

leszevelni, leszerelni. 

Elpusztulhat mind a világ, 

nem nyilhat más, csak vérvirág, 

de Genfben a miniszterek, 

a szakértők, filiszterek, 

diplomaták, öreg taták, 

békejósok, bölcs tudósok 

továbó fognak lefetyelni: 
leszerelni, leszerelni ! 

Az oravicat magya ság sulyos 

vesztesége. Veres Imre, a Magyar- 

Párt oravicai tagozatának alelnöke, 

hosszu szenvedés után, hetvenhat 

éves korában, Oravicabányán el- 

hunyt. Veres Imre megyeittisztvisel
ő 

volt és éveken keresztül a resicai 

szolgabiróságnál, mint irodaigazgató 

működött. Később a resicai ipart
es- 

tület titkára lett és áz oravicai 
ma- 

gyar tagozat alelnöki állását töl- 

tötte be. Fajához szeretettel ragasz- 

kodó férfi volt, aki nagy népszerü- 

ségnek és tiszteletnek örvendett. 

Halálát fia, a Fiuméban élő Veres 

Zoltán és Veres Imre bukaresti 
ze- 

nemüvész gyászolják. Temetése nagy
 

részvét közepette ment végbe. 

- Gyógytár a Dózsa-utcában. 

Róth Jenő gyógyszerész Szent 

Istvánhoz cimzett gyógytárát a 

Dózsa-utca 11. szám alatt a Posta 

utca sarkán helyezte el. 

- Elitélték a zsaroló cigányasz- 

szonyt. A szolnoki törvényszék - 

mint megirtuk - itélkezett Dob- 

rai Demeterné ötvenhat éves ci- 

gányasszony fölött, aki tiz éven 

keresztül terrorizálta és zsarolta 

Kunhegyes község lakosságát. A 

törvényszék a vádakat beigazoltnak 

találta és Dobrai Demeternét két 

- Jonescu Gyula dr alispán át- 

vette ismét hivatalát. Közöltök teg- 

nap, hogy Jonescu Gyula dr. 

temesi alispánt, aki eddig szabad- 

ságon volt, a belügyminiszter állá- 
sában megerősitette. Jonescu Gyula 

dr. tegnap délelőtt a megerősitő 

végzés birtokában visszaérkezett és 

azonnal átvette hivatala vezetését. 

Visszatérésével Popescu Kornél 
jelenlegi alispánhelyettes küldetése 

megszünt és Popescu átveszi hiva- 
talát a csernovici reviziós bizott- 
ságnál. Jonescu Gyula dr. ügye 

ezzel végleg lezárult és a kiváló 

megyei főtisztviselő visszatérése, ugy 
Temesvárott, mint a megyében 

őszinte örömet váltott ki. 

u. 200 Lelért 
BASCH ANDOR 

(vott vendégtősök) latelepén 
jövzefváros, Dokánybeváltóval 

- A temesvári pénzhami-itók. 
Katz Sándor kereskedelmi ügy- 
nők, aki tudvalevőleg szerepet ját- 
szott a temesvári pénzhamisitó bün- 
ügyben, elhagyta az ügyészségi fog- 
házat, mivel az ügyész rendeletére 

szabadlábra helyezték. Az ügy többi 
vádlottai vizsgálati fogságba kerül- 

évi börtönre itélte. tek. 

rosi tagozata m 
a NKNovotny- 

rsasvacsorát rendez. 
A vezetőség 

vacsorára meghivja a 
párt tagjait 

44 és azok családtagjait is. Egy teriték 

ára negyven lei. A vacsora jöve- 

elmét a szegény gyermekek fel- 

M ubázására szolgáló alap gyarapitá- 

u' ira forditják. A párttagoza
t elnök- 

éége felkéri azokat, akik a va
csorán 

1 észtvesznek, de az ivet nem irták 

Társasvacsora a
z Erzsébetvá- 

A Magyar Párt erzsébet- 

a este nyolc óra- 

féle vendéglőben 

a legolcsóbb és a legjobb, sok 

Győzödjön meg személyesen! 

melyet f hó 8 és 9-én 

és f. hó 10 és 11-én 
tunk meg, ahol az ön szemeláttára hó 

„IRIS" ruha 
Meglepően olcsó vételár! 

Belépés dijtalan! 

térnél) 

Beszerezhető: 

lősnél jelentsék be. 
ég alá, hogy szándékukat a ven- 

A modern technika nagyszerü 

IR1S" ruhamosó kézigép 

a Három futó vendéglőben IV, Fröbl-u. 46 (Scudier- 

az Erzsébet étteremben (volt Novotny vendéglő, . 

Piata Lahovári (Telekház-tér) pontban 5 órakor tar- 

Bozsdamentes! 

„Iris müvek" gyári lerakat UI., Baba Dochia (Begabalsor) 1. 

Vezérképviselet: S. Scuönheim, II, Str- Ofcea 4: 

ajándéka a háziasszonynak az 

pénzt és munkát takarit meg vele. 

Kérjük jöjjön el és hozzon magával szennyes 
fehérnemüt a próbamosással egybekötött 
bemutatásra, 

pontban délután 5 órakor 

ehérre mossa fehérnemüjét percek alatt az 

mosó kézigép 
Elpusztithatatlan! 

Vételkényszer nélkül! 

5. OLDAL 

..............
 

Kóró Pál heti krónikája ró DPál heti krónik 
Gyártanak uj bomóbavetőt, 
kavernákra páncélfedőt, 
ejtőernyőt, uj monoplánt, 

öiplánt, triplánt mind egyaránt, 

uj fényszórót, gázt, gáznaszkot, 

uj mozsarat, uj tarackot, - 

és Genf nem győz énekelni: 
leszerelni, leszerelni. 

- Ma délelőtt lesz az ujságiró- 
matiné. A temesvári kisebbségi ujság- 
irók ma délelőtt féltizenegy órai 

kezdettel tartják matinéjukat. A 
matinét Rózsa Anna, a kolozsvári 

opera kiváló müvésznőjének fellépte 
valóságos müvészi eseménnyé avatja. 
Rózsa Anna operaáriákat énekel és 

zongorán Freund Leó zongora- 
müvész kiséri. A müűsor keretében 
szenzációsnak igérkezik Balogh 
Böske, a kiváló szubrett fellépte, 
aki sanzonokat énekel, mig Jakabfy 
Babi növendékei látványosságba 

menő tánccsoporttal szerepelnek. A 
Tomm-kvartett nem szorul külön 
dicséretre. A rendezőség felkérésére 
a Corologos-jazz is közremüködik, 
amely a legujabb rumbákat adja 
elő, mig az ujságírók közül Büchel- 
bauer Henrik és Franyó Zoltán 

szerepelnek. A kisebbségi ujságiró- 
társadalomnak a köz érdekében ki- 
fejtett munkája és a matiné müvészi 
szinvonalon álló műsora is megér- 
demli a látogatást. A matiné féltizen- 
egy órakor kezdődik a városi szin- 

házban. 

Artin a legideálisabb olcsó has- 
hajtó. 
- Az oravicai békétlenek. Há- 

rom hét előtt Oravicán egy csomó 
fiatalember megakadályozta Vig 
Ernő magyar szintársulatának elő- 

adását. Moldovan Simon Sá- 
muel román publicista erre azt irta, 
hogy kulturai kérdésekbe nem sza- 

bad a sovinizmust belevinni és éppen 

ezért minden józanul gondolkodó 
román elitéli azokat, akik a magyar 

szinészek előadását megzavarták. 
Moldovan tegnap nagyobb társa- 
ságban az egyik oravicai kávéház- 
ban ült, amikor egyszerre hozzája 

lépett egy Epure nevü fiatalember 
és kétszer arcul ütötte a mit sem 
sejtő Moldovant. Moldovan Simon 
Sámuel az ütéseket viszonozta és 
pedig ötven éves kora ellenére olyan 

erősen, hogy a fiatalembert a kávé- 
ház vendégeinek kellett kezei közül 
kiszabaditani! 

* B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 

- Édekes előadás a városháza 
nagytermeben. A jelzálogkölcsönök- 
ket megterhelt háztulajdonosok ma, 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 
városháza közgyülési termében ülést 
tartanak. Az ülés keretében A nto- 
nescu egyetemi tanár előadást 
tart a házakat terhelő adósságok 
konvertálásról. Az előadást nagy 
érdeklődés előzi meg. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara.) 
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xemény 6Aszénjá: 
1 hétig viselheti! 

ha mi tisztitjuk különleges 
zománcolási eljárásunkkal, 
mely a gallért a rongálástól 

is védi. 

GET-mosoda 
Temesvár II, Str. Dragasani, a 

Standard harisnyagyár mellett. 
Telefon: 444. 

Gyüjtőbelyek: Lingerie, Belvá- 
ros, Dom-tér 8., I. 

Kaufmann et Co. Józsefváros, Bounáz- 
utca 12 

Magazin Union, a Mária szoborral. 
szemben. 

Kunovaky, Gyárváros, Kossuth-tér 

maálta k 
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A kolozsvári román opera együt- 

tese a Cigánybáró előadásá- 

val kezdte meg temesvári vendég- 

szereplése sorozatát a városi szin- 

házban. Az előadás ugy rendezés 
tekintetében, mint énekbelileg töké- 
letes volt. A két vezető női szerep- 

ben Nestorescu Mimi mint Saffi 
és Rózsa Anna mint Arzena nagy- 

szerüek voltak. Hasonló sikere volt 
Andrescunak, aki férfias erő- 

vel alakitotta Barinkayt. Cyprát Ge- 
orgescuné énekelte jellegzete- 

sen, Gavrilescu patakzó humoru 

Zsupánja, Criseanu daliás Homon- 
nay grófja, szintén elsőrangu értékei 

voltak az előadásnak. A vezénylést 

Bobescu karmester látta el szo- 
kott vervvel és lendülettel. Ha a 
közönség minden lelkesedése ellenére 
nem töltötte meg a szinházat, ugy 
enck okát véleményünk szerint ab- 

ban látjuk hogy Temesvár közön- 

sége a kolozsvári operától mélyebb 

fajosulyu müveket vár. Bécsben, 
Strauss János szülővárosában, ahol 
a klasszikus valcerszerző müvei 

szorosan összeforrtak az osztrák nép 
pszihéjével és multjával, valósággal 
innyencségszámba megy a Ring, 
Paul Ducas, Rabaud és teljesen mo- 
dern, hatalmas repertoár után egy 

szilveszter-estén, vagy vig farsang 

évadán itt-ott a Cigánybáró. Temes- 

várott azonban más a helyzet. Itt 
olyan ritkán van módunkban operát 

Szinház 
möi eke 

A kolozsvári Román Opera 
femesvári vendégszereplése 

nagy komoly repertoárjára vagyunk 
kiváncsiak, amellyel oly bőséggel 
rendelkezik Kolozsvárott. Operett- 
együttesünk van elég. Nem operett- 
szerü operákat, vagy operaszerü 
operetteket akarunk hallani. Sőt el- 

csépelt operákat sem! Azokat az 
operákat szeretnénk hallani, amelyek- 
kel ez a kitünő intézmény műsorát 
folytonosan bőviti. Ha az illetéke- 
sek véglegesen megmaradnak ama 
téves nézet mellett, hogy Temesvár 
még mindég a mult század kilenc- 
venes éveire van korlátozva igény 
és izlésszempontjából, ugy a „műsor- 
állandó akadálya lesz annak, hogy 
ez a különben nagyszerü kulturin- 
tézmény itt valóban zsufolt házakat 
lásson. 

A kolozsvári opera együttese teg- 
nap délutáni előadásban Puccini 
Bohéméletét mutatta be. Mimi 
szerepében Tyron Silvia aratott 
ugy gyönyörü énekével, mint plasz- 
tikus játékával hatalmas sikert. Mu- 
setet Rózsa Adna játszotta ének- 
tudásának minden tökéletességével 
és diadalmas bájjal. Rudoltfoi A n- 
dreescu volt, Marcel, Deme- 

nistát látunk. A kisebb szerepekben 
Crisan, Robescu és Gavrilescu jeles- 
kedtek. A zenekart Bobescu 
karnagy vezényelte finoman érzé- 
keltetve a szubtilis szépségekben 

hallani, hogy ha már egyszer mégis 

eljön a kolozsvári opera, akkor a 

- 

Jancsi és Juliska, Humperdinckmese- 
operája és a Trubadur a Román 

Opera mai két előadása 
Ma, vasárnap, két előadást tart a 

Román Opera. Délután 4 órai 
kezdettel Humperdinck, a nagy 

német zeneköltő három felvonásos 
meéseoperája kerül bemutatóra a tel- 
jes együttes felléptével. Jancsi és 
Juliska cselekményénél fogva pom- 

pásan elszórakoztatja a kicsinyeket, 

zenéje és brilliáns hangszerelése pe- 
dig felejthetetlen élményt jelent min- 
den zenebarátnak. A vezetőszerepe- 

ker Tyron Szilvia, Albisi, Mi- 

hai és Georgescu éneklik, a 

A temesvári szinház kulturmun- 
kája. Temesvár város kulturális osz- 
tálya most készitette el a pontos 
kimutatást, amelyből kiderült, hogy 

a városi szinházban az elmult évben 
összesen 245 előadást tartottak. Ezek 
közül volt tizenhét hangverseny, tiz 
ismertető előadás, 22 nemzeti ünnep- 
ség, 3 gyermekelőadás és 25 kabaré- 
előadás. Bemutattak 26 drámát, 00 
vigjátékot, 9 operát, 64 operettet és 
9 népszinmüvet. A statisztikából ki- 
tünik az is, hogy a szinházban 02 

Iogyeves baromfi- 
tenyésztési fanfolyam 
e lz 
oktatás. Jelentkezés, beiratko- zás és bövebb felvilágositás 

„FARMER" 
szaklap szerkesztősége 
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gazdag mü minden finomságát. 
Flaneur. 

a 

zenekart Bobescu, az énnekkart 
pedig Rónai karmesterek vezény- 
lik. Balettmester Morawsk y. Pom- 
pás kiállitás. 

Este félkilenc órakor Verdi Tru- 
badurja van műsoron, Mimi Nesto- 
rescu, Piteiu Georgescu, Marius Ni- 
colescu és Soculschi felléptével. 
Hétfőn este a nagysikerü Cigány- 

báró megismétlésével zárul a Román 
Opera rövid temesvári vendégjátéka. 
Jegyek a szinházi pénztárnál. 

az 

estén román szinészek, 23 napon 
keresztül német szinészek, 125 estén 
magyar társulat és 4 estén keresztül 
más nyelvü szinészek játszottak. 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttesé- 

nek vendégjátékai Temesvárott. 

Péntek : „Kényes válópör". (Ujdonság elő- 
ször. A párisi szinházi évad és a budapesti 
Vigszinház legszenzációsabb sikerü vigjátéka. 

Szombat d. u. 4 órakor : „Velencei kalmár". 
(Ifjusági előadás nagyon olcsó matiné- hely- 
árakkal). 

Szombat este 9-kor: I. ,Megzavart nász- 
éjszaka". II. „Kipróbálom az uramat. (Pikáns 
farsangi este. 

felnőtteknek.) 

Vasárnap d. e. 11-kor: „Toroczkói meny- 
asszony. (Nagyon olcsó matiné helyárakkal.) 
Vasárnap félhatkor: ,„Feketeszáru cseresz- 
ye". (Rendes helyárakkal.) 

A műsoron hirdetett összes előadásokra va- 
sárnap reggel kezdi árusitani a jegyeket a 

Kizárólag és szigorvan csak 

A natha, Rheuma es minden- 
nemu hulések leghatasosabb 
ellensrere az Aszpirin - Ta- 
bletta. 

ASPIRI TABLETTA, de csaki 
„BAYER- KÉRESZTTEL 

I csomagolásban 20 és 

Mozi NMiüvészet 

A koldusdiák 
A Forum mozi uj hangosfilmje. 

A régi hires operettből készült ez 
a beszélő film. amelynek keretében 
a hangulatos zene nagyszerüen ér- 

vényesül. Az eredeti darabon csak 
nagyon keveset változtattak, de ez a 

változtatás nem hogy ártott volna, 
hanem ujszerüvé élénkitette az ope- 
rettet. A főszereplő JarmillaNo- 
votna, a berlini opera gyönyörü 

hangu operaénekesnője, aki mellett 

a legjobb énekesek játszanak, A 

régi idők felejthetetlen emlékét fel- 
idéző filmoperettet a közönség nagy 
tetszéssel fogadta. 

Mozik mai müsora: 

Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: „M (Beszélő film). 

Erzséhetvárosi Doina mozi: „M (Beszélő 
film). 

Forum mozi: A koldusdiák (Beszélő film- 
operett). 

Gyárvárosi Apolló mozi: Marius (Beszélő 
film). 

Mehalai Concordia mozi: 

nában (Beszélő film). 

Hétfő 
Belvárosi Capitol mozi: „M (Beszélő film.) 

Forum mozí: A koldusdiák. (Beszélő film). 

Gyárvárosi Apollo mozi: Marius. (Beszélő 
film.) 

Botrány az aré- 

Farsang 
mzm 

VEGE A FARSANGNAK. Még 

három nap és véget ér az ídei farsang. 
300l ídőkben ezeken a napokon tető- 
zontját érte el a vígalom, a jókedv, 
táncolét és tombolt a fiatalság, mert 
még hároam napik állott a bál. Idén 
nem nagyon mulatnak az emberek. 

Erre az utolsó három nasra mínd- 
össze tizenegy mulatságra kértek en- 
gedélyt és ez a szám is mutatja, hogy 
farsang utólja nem bövelkedik a jó. 

kedvben és mulatságokban. 

A pékek táncmulatsága. A temes- 
vári pékek ma este kilenc órakor 
tartják meg az ipari munkaadók szin- 
dikátusának disztermében szokásos 
évi táncmulatságukat. 

A temesvári műegyetem besszará- 
biai halígatói február 27-én este a 
Ferdinánd-szálló összes termeiben 
hangversennyel egybekötött bált 
rendeznek. A mulatság védnöke 
Cristi Vladimir besszarábiai mi- 
niszter. A müsoron a balalaikazene- 
kar és sok más érdekes szám sze- 

repel. Az estély jövedelmét szegény 
müegyetemi hallgatók támogatására 

pénztár. 

Cserekiállitás 
festők és szobrászok müv 

A budapesti Fészek-klub ter 
ben tegnap egy érdekes képz 
vészeti kiállitás nyilott meg. A 
jobb magyar festők és szobrá 
állitották ki müveiket és a plak 
kon hirdetik, hogy alkotás 
nemcsak készpénzért, hanem kü 
böző árukért is hajlandók cser 
adni. Minden kép és szobor a 
ott függ az összeg, amelyre azt 
remtője értékeli. A tábla azonki 
feltünteti azt a cseretárgyat 
amelyet a müvész hajlandó mun 
jáért elfogadni. Van egy kép, ame 
nek értéke háromszázötven pen, 
ben van feltüntetve és amel / 
festője cserépbe fürdőkádat kivn 
Akadnak müvészek, akik alkotása, 
ért ruhát, butort, kályhát, tüzi 
élelmiszert, rádiót és más dolgol 
hajlandók elfogadni, mire ép n 
szükségük van. A kiállitás 
amely első ilyen Magyarorszá 
nagy érdeklődés mutatkozik. K 
földön a képzőmüvészek már tava 
kezdték meg ezeket a csereakc! 
kiállitásokat és pedig szép ere 
ménnyel. i 

...... 

Express Boy 
Tel. I6-04 

metamzozor 

Szerkesztői üzenetek 

840. számu előfizető. Sorsjegyei nem nyert 

CFR áltamvasati alkalmazoftal 
fimisoarai femetkezési 

segélyegylete. 
s z 

Meghivó. 
Van szerencsénk a t. tagok 

a folyó évi febraár bó 14-én, de 
után 2 órakor az egyesületi h 
lyiségben, Timisoara IV., Zöl 

pázsit-utca 21, tartandó 

évi rendes 
közgyülésre 

tisztelettel meghivni. 

Timisoara, la 8 Tanuarie 199 
Katzler Frapcisc Bogpar loa 

secretar presedinte 
forditják. 



va sárnap (Február 7) Bukarest 12 óra 15: 

yházi ének. 1 óra: Zenekari hangverseny. 2 

Gramofonzene. 7 óra: Tarka hangverseny 

óra 40: Gramofonzene. 9 óra: A rádiózene- 

ar játéka. 9 óra 45: Énekhangverseny. 10 óra 

5. Szórakoztató zene Budapest. 10 óra: Hi- 

ek, kozmetika. 11 óra: Ünnepi istentisztelet 

Dudavári koronázó templomból. A szentmi 

ét Serédi Jusztinián dr. biboros hercegpri- 

nás pontifikálja, a szentbeszédet Mészáros 

ános dr. budapesti érseki helytartó mondja. 

óra 15: Evangelikus istentisztelet a Deá
k- 

éri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. 

üspök. Utána hirek, majd zenekari hangver- 

y Kovács Ilonka közremüködésével. A 

ngverseny szünetében Márkus László felol- 

sása: Elkallódó kincsek. 3 óra: Gramofon- 

ne. 4 óra: Gazdasági előadás. 4 óra 46: 

adió szabadegyetem. 5 óra 45: Hirek. 
5 óra 

A Bereno szalónzenekar hangversenye. 6 

a 40 A Magyar zene Barátai Országos 

vesületének hangversenye. 8 óra 40: Vi- 

ámságok, Irta és felolvassa Molnár Jenő. 

ora: Szabó Lujza és Palló Imre ária és dal- 

estje. 9 óra 46.: Sporteredmények. 10 óra: A 

Rádióélet rádiópálja. Bécs. 11 óra: Orgona- 

angverseny. 12 óra 15: Szimfonikus hang- 

erseny. 1 óra 30: Szórakoztató zene. 2 óra 

0. Citerahangverseny: 4 óra 30: Tánzene 6 

ra 20: Kamarazene. 7 óra 50: Ada Sári ko- 

raturáriái. 8 óra 50: Sporteredmények. 9 

óra: Tánczene. Belgrád 11 óra 30: Gramofon- 

ene. 12 óra: Szimfonikus hangverseny. 1 óra 

A rádiózenekar hangversenye. 5 óra: Gra- 

mofonzene 6 óra: Balalajkazenekar játéka
. 8 

ora: Nemzeti dalok. 9 óra Szórakoztató zene. 

óra 4ő: Dalok és operaáriák. 10 óra 45: 

mekhangverseny. 11 óra 30. Cigányzene. 

genberg. 9 óra: Tánczene. 11 órá 5. Sport- 

ek, majd a tánczene folytatása. Milánó. 8 

ra 10 A rádió házikvintettjének hangver- 

enye. 9 óra 15 Tarka zene. 10 óra: Opera- 

adás. Prága. 9 óra: Zenekari hangverseny 

émet Mária (ének) közremüködésével. 11 óra 

Kávéházi zene. Roma 10 óra: Tarka hang- 

seny. Utána tánczene. Varsó 9 óra 1ő. 

nekari hangverseny 11 óra 10: Zongora- 

játék. 18 óra: Táuczene. 

metfő (február 8) Bukarest 1 óra: Gramo- 

izene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra A rádió- 

nekar hangversenye. 7 óra 10: Szórakoz ató 

e. 8 óra 40. Gramofonzene. 9 óra: Vonós- 

av négyes hangversenye 9 óra 45. Énekkangv
er- 

seny. 10 óra 15: Haárfaszóló 8udapest 10 óra 

15: Az első honvédgyalogezred zenekarának 

hangversenye. 10 óra 30.: Hirek 10 óra 45: 

hangverseny folytatása. 1 óra: Déli harang- 

ó az Egyetemi templomból. 1 óra ő: Sza 

lönzenekari hangverseny. 1 óra 25: Hirek 1 

a 35: A hangverseny folytatása. 5 óra: As
z- 

onyok tanácsadója. 6 óra: Károlyi Árpád 

á hangversenye. 7 óra 30. 

Gramofonzene. 8 óra 40: A filharmonikusok 

angversenye Kulenkampi György hegedümü-
 

6sz közremüködésével, Utána Bura Sándor 

és cigányzenekarának hangversenye Bécs. 

2 óra 30: Zenekari hangverseny 1 óra 40: 

ramofonzene. 2 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 465. Bécsi bálak 

enéje ötven évvel ezelőtt. 10 óra 30: Kar- 

eválzene. 11 óra 30: Bárzene Belgrád. 12 

Gramofonzene. 5 óra: Gramofonzene. 6 

Könnyü mandolin-zene. 6 óra 30: Nem- 

eti dalok. 9 óra: Nemzeti dalok. 10 óra 50. 

ongorahangverseny. 11 óra 30: A rádió
zene- 

kar hangversenye. Langenberd 9 óra: Zene- 

kari hangverseny. 11 óra 15: Sporthirek, majd 

ánczene. 12 óra: Jazz-band. Milánó. 8 óra 5: 

Gramofonzene. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

eny. 10 óra: Szimfonikus hangverseny. Prág
a. 

óra: Zongorahangverseny. 10 óra 30: Fuvós- 

nekar játéka. Roma 9 óra: Gramofonzene. 

óra: Szimfonikus hangverseny. Toulouse 

9 óra: Dalok. 9 óra 45: Tánczene. 10 ra 45.: 

Szimfonikus bangverseny. 11 óra: Operett
rész- 

letek. 11 óra 45: Katonazene. 12 óra lő: Vig- 

oopera részletek. 12 óra 46.: Zenekari hangver- 

ny Varsó. 6 óra 35: Könnyü zene. 9 óra 15: 

ollandi menyecske cimű operett előadása. 

óra: Tánczene. 

Kedd (Február 8.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene 2 óra: Gramofonzene. 
6 óra Ro- 

mán és könnyü zene. 7 óra 10: Szórakoztató 

zene. 8 óra 40 Gramofonzene 9 ó
ra A rádió- 

enekar hangversenye. 9 óra 45: Aurélia Po- 

peia énekesnő dalestje. 10 óra 16: Zenekari 

hangverseny. Budapest. 10 óra 15: A rádió 

házikvintettjánek haugversenye. 10 óra 30: 

Hirek, 10 óra 4ő: A hangverseny folytat
ása. 

1 óra: Déli harangszó az Egyetemi templom 

ből 1 óra 5: Zenekari hangverseny Szalay 

flonka (ének) és Scholz Já 0s (gor
donka) köz- 

i 

Arwater Kent! Rádic 

megérkezett régi aeztéket becse- 
rél ] 

remüködésével. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: A 

hangverseny folytatása. 3 óra 46: Hirek. 4 óra 

30: A tündérvásár meseórája. 0 óra 45: Hirek. 

6 óra: Bontják a tetőt. Komáromi János fel- 

olvasása ő óra 30: A budapesti operaház tag- 

aiból alakult zenekar hangversenye. 8 óra 15- 

Zathureczky Ede hangversenye. 9 óra: A far- 

sang eltemetése. Madarassy László dr. elő- 

adása. 9 óra 30: Farsang utólja. Rendező He- 
gedüs Tibor. 12 óra 45: Magyari Imre és ci- 

gányzenekarának hangversenye a Hungária 

szállóból. 1 óra 15: Tánczene az Ostende 
kavéházból. 2 óra 15: Csárdások. Farkas Jenő 
és cigányzenekarának muzs kája a Spolarich 

kávéházból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10: 

Kamarazene gramofonon 4 óra 20: Délutáni 

hangverseny. 6 óra Tánczene 7 óra 40: Házi 

Kubes Ferenc énekszámaival. Belgrád. 1 óra 

farsang. Tarka-est. 9 óra: A farsang tündére 

cimű operett előadása. 11 óra 30: Jazz-band 

6: Gramofonzene. 1 óra 45: Könnyü zene. 

9 óra: Adamovics Bozsena ária-estje. 11 óra 

60: Cigányzene. Langenberg. 9 óra: Farsangi 

bál, tánczene. 11 óra 10: Zenéz rádiórevü. 

Milánó. 5 óra 50: Jazz-band. 8 óra ő: Gra- 

motfonzene. 9 óra 15: Könnyü zene. 10 óra: 

Éva operett előadása. Prága. 7 óra 25: Vi- 

dám farsangi dalok. 8 óra 5: Jazzband. 11 

óra 20: Fuvószenekar hangversenye. Róma. 

9 óra: Gramofonzene. 10 óra: Kőnnyü zene. 

Strassburg. 8 óra 30 Könnyü zene. 9 óra 45: 

Szórakoztató zene. 10 óra 30: Farsangiest. 

Varsó. 9 óra 15: Könnyü zene. 10 óra 2ő5: 
Hegedü és szopránének hangverseny. 11 óra 

50: Tánczene 

A vámtilalmi 
Románia gazda 

Mértékadó gazdasági körök ösz- 

tönzésére ugy a kormány gazda- 

sági bizottsága, mint erre a célra 

alakul szakbizottság napokon át 

tárgyalja már, hogy Románia milyen 

mértékben léptessen életbe a beho- 

zatal tekintetépben vámtilalmi intéz- 

kedéseket. Bukaresti jelentés közli 

hogy a behozatali tilalmat elvben 

már elfogadták, azonban annak gya- 

korlati alkalmazása körül vannak tal megszoritását határozná el, 

viták. Illetékes körök azt hangoz- békés uton oldanók meg ezt a 

tatják, nincsen értelme olyan or- problémát. Helyénvaló volna, ha 

szágok áruival szemben vámkorlá- 

tozó intézkedésekrt alkalmazni, ame- 

lyeknél a behozatal és kivitel sza- 

badsága fennáll. A bizottságnak 

jövő szerdán kellett volna dönteni, 

azonban a kérdés fontosságára való 

tekintettel már hétfőn sürgős ülésre 

hivták össze. Valószinü tehát, hogy 

már hétfőn eldől, vajjon Románia 

is életbe lépteti-e a vámprohibiciót, 

vagy sem. 

Szociáipolitikai szempontból azt 

hangoztatják, hogy nem lehet a 

szabad behozatalt korlátozni, nehogy
 

ezáltal a belföldi gyáraknak uj hely-
 

zet kiaknázására alkalom adódjék. 

FEBRUÁR KÖZEPÉIG LE- 
HET ADÓVALLOMÁST BE- 
NYUJTANI. A pénzügyminiszie- 

jum az adóvallomások benyuj- 

tásának idejét február 15-ig 

meghosszabbitoita. A miniszte-
 

rium utasitotta az adóhivatalo- 

kat, hogy az adóvallomásokat 

vasár- és ünnepnapon is velfo- 

gadni körtelesek. 

É demes temesvári iparos ünnep- 

lese. A temesvári iparosság egyik 

régi és közbecsülésben álló tagjának 

ünneplésére készül. Február 15-én 

lesz nyolcvan esztendeje annak, hog
y 

Bohnert István bádogosmester 

született és ezt a napot nemcsak 

hozzátartozói, hanem barátai és ipa- 

rostársai nagy szeretettel ülik meg. 

Bohnert István több mint ötven éve 

önálló mester és azóta a bádogos- 

ipar részére generációkat nevelt. 

Égész fiatal korában nagy lelkese- 

Közgazdaság 

is foglalkoztatják 

a 

intézkedések 
sági bizottságát 

Esetleges árdrágulástól tartanak és 

prohibiciós intézkedések foganato- 

sitása esetében előzőleg az árak te- 

kintetében belföldi prevenutiv intéz- 

kedéseket tartanak kivánatosnak. 
A fővárosi sajtó is sokat foglal- 

kozik a kérdéssel és az Adeverul a 

következőket irja : 

Jó lenne, mielőtt erre a célra ki- 

küldött bizottság a külföldi behoza- 
ha 

Románia megbizottja Magyarország, 

Ausztria, Csehszlovákia és Lengyel- 

ország illetékes tényezőivel ujabb 

tárgyalásokat kezdene. Módot kell 
arra találni, hogy a fennálló keres- 

kedelmi egyezmények keretében, 

megszoritó intézkedések nélkül old- 
juk meg ezt a problémát. 

Különben az iparügyi miniszte- 
rium megbizottja Budapestre és 

Bécsbe utazott, ahol az ottani ke- 

reskedelemügyi minisztetiumokkal 
tárgyal a devizák átutalására fel- 
állitandó kompezációs pénztár meg- 

szervezéséről. 

tóság fejlesztése körüli munkában és 

évtizedeken keresztül mint önkéntes 

tüzoltótiszt aktiv müködést fejtett 

ki. Társadalmi téren különböző kul- 

turálisésjótékony egyesületek vezető- 

ségeiben mindenkor buzgó tevékeny- 

séget gyakorolt. Annak idején, ami- 

kor megalakult a belvárosi római 

katolikus egyházközség, Bohnert 

Istvánt polgártársainak bizalma be- 

választotta az egyháztanácsba és az- 

óta gondnoka a hitközségnek. 

A kisajátitott házhelyek ára. 

Kráuter Ferenc ár., sváb képvi- 

selő ismételten panasz tárgyává 

tette a földmivelésügyi miniszteri- 

umban, hogy a kisajátitott háztelkek 

tulajdonosai a helyek eladásánál sok- 

szor a kisajátitási ár huszszorosát is 

követelik. Radian alminiszter eb- 

ben a kérdésben most ugy döntött, 

hogy a házhelyek eladása nem ha- 

ladhatja meg a kisajátitási ár két- 

déssel vett részt az önkéntes tüzol- 

A Belvárosi Bank és 
trada Vasile Alexandri, 

gyszertarral szemben 

eszese 

szeresét. 

Váltóüzlet Részv.-Társ. 

a 

a legkedvezőbb nap 

Hi 
Sürgönycim: Interna. 

i 

telközvetités 

idegen pénznemeket, d8 
áron. 

vizákat, arany és ezüst érmeket 
Arany-érmekben állandóan nagy készlet 

ek. 
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Megszüntették a postarvámnál a 

kötelező biztositást. A pénzügymi- 
niszterium a temesvári Kereskedők 
Egyesületének közbenjárására meg- 
szüntette a postavámnál a kötelező 
biztositást. Eddig ugyanis a posta- 

csomagokat a felek terhére biztosi- 

tották, minden egyes esetben három 

pónapra és a biztositási dijat fel- 

számitották, akár hozzájárultak, akár 

nem. A vezérigazgatóság most arra 

való hivatkozással, hogy ez az el- 

járás a nemzetközi postaegyezménybe 

ütközik, megszüntette a biztositást, 

vagyis megtiltotta a biztositási dijak 

beszedését. Elismerés illeti An dro- 

nyescu temesvári vámfőnököt, aki 

a kereskedők mellett foglalt állást 

és hozzájárult a mozgalom sikeréhez. 

A prémium megszünik, a kenyér- 

bélyeg megmarad. A Viitorul arról 

értesül, hogy a javaslat, amely ki- 

mondja a buza- és lisztorémiumok 

megszüntetését, már elkészült. A ja- 

vaslatot a kamara a jövő héten tár- 

gyalja. A kormány a javaslat kere- 

tében is elismeri fennálló kötele- 

zettségeit és a hátralékos kiviteli 

prémiumokat ki fogja fizetni. A ja- 

vaslat a kenyér- és lisztbélyegeket 

azonban továbbra is érvényben 

hagyja, azok alkalmazása kötelező 

marad, mert ezekből a jövedelmek- 

ből akarják a hátralékos prémiumo- 

kat kifizetni. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 265 lei, tengeri 190 lei, árpa 260 

lei, zab 290 lei, korpa 220 lei, bur- 

gonyal 160 lei. tökmag ó00 lei 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 22 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában lanyha. 

Devizák magánar folyama. Zürich- 

ben a lei 305, Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 584, dollár 167, holland fo 

rint 67.60, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.46, cseh korona 4.9820, német 

márka 39.85, osztrák schilling 20.50, 

magyar pengő 21.90, svájci frank 

32.79, belga (öt belga frank) 25.57. 

Temesvár legrégibb 
egészségügyi cégépél 

(alapittatott 1841) 

Kochi Károlynál 
kaphatók a legjutányosabban szemüve- 

gek, tudtalp-betétek, has- és sérvkötők 

Készen és rendelésre. Beretvák, ollók, 

orvosi műszerek, azok javitása és 
nikkelezése. 

Belváros, Zápolya-u. 2. (Str. Eminescu) 

Mindenütt beszélnek 
azelőkelőöbuda 

E
L
 

nk 
Káldor, Szenigyörgyiés. 

Telefon: r087 
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Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen 

öt lei. 

Jeligés hird tések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyarvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-trafik 
Küttel-tér. 

b0L000000000000000000000000 

Alkalmazás 
Ügyes mindenes 

éves bizonyitványokkal felvétetik. 
II., Révay u. 14. (163) 

Raktárnok 
középiskolai képzettséggel 50 éves 
korig, lehet nyugdijas is, 50.000- 
Lei kaucióval, havi 2500-- Lei fize- 
téssel felvétetik. Irásbeli ajánlatok a 
kiadóba „Március elseje" jeligére. 

(65) 

Allást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a legolcsóbb 

áron vállal. Mindennemü fehérnemü, pyjamák 

ruhák, pongyolák, bluzok, aljak, de különö- 
sen gyermekruhák készitésében különösen 

gyakorlott. Átalakitásokat a legolcsóbban ké- 
szitek. Erzsébetváros, Korona-utca 18 jobbra 
az első ajtó. 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és haladóknak, 
egyenkint és csoportokban. Cim a kiadóban. 

(2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csopor- 
tokban. Cim a kiadóban. (2429) 

Intelligens francia nő 
délelőtti elfoglaltságot keres. Cime- 
ket „Szerény igényü" jeligére a ki 
adóba kérek. (154) 

Adás-vétel 
Eladó 

nyugalomba vonulás miatt, Temesvár 
legszebb és legjobb kirándulóhelyén 
vendéglő joggal, berendezéssel, szölő- 
és gyümölcskerttel együtt. Csak ko- 
moly vevőkkel tárgyalok. Stöhr Já- 
nos, II., Vadászerdei ut 6. (164) 

Csukott autó 
mely keveset futott, megvételre ke- 
restetik. Friedrich Testvérek, József- 
város. (159) 

Csaladi naz 
4 szobás parkettás modern lakás 
mellékhelyiségekkel május r-ére ki- 
adó. IV. Str. A. Vlahuta No. 4, (160) 

.EFércfi ruha 
átmeneti kabát magas termetre, jó állapotban jutányosan eladó. Liget- 
ut 0 (régi) I. em. (156) 

Kétaitós szekrény 
kemény fából, jó allaporban olcsón 
eladó. Liget-ut 9 (régi) I. em. 4. (155) 

Perzsa összekötők 
olcsón eladó. Sebeszta, Bonnáz-utca 18-a udvar. (168) 

India véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regenye 

Sir John Retfcliífe müve alapján írta Berkó Károly 
- 60. folytatás - 

Végigsimitotta gyengéd kezével a 
hadnagy forró homlokát és csókjai 
val halmozta el azt. 
A hadnagy boldogságban uszott 

és hálásan szólt: 

- Helén, köszönöm neked, hogy 
idehivtál és csókjaiddal boldoggá te- 
szel. 

- Csakhogy más oka is volt a hi- 
vásnak, Lionel 

- Micsoda? - kérdezte kiváncsian 
a férfi. 

- Az, hogy elkövetkezett az ideje 
annak, hogy végét vessük ennek a 
bujdosó szerelemnek, amikor minden 
pillanatban attól kell tartanunk, hogy 
a férjem mindent megtud. Azt akarom, 
hogy ezentul teljesen egymáséi le- 
gyünk. Annak idején nem vehettél el 
feleségül, mert mindaketten szegények 
voltunk. Most már azonban én nem 
vagyok koldus. Gazdag vagyok és ez 
lehetővé teszi nekünk. hogy egymás- 
nak éljünk és mindig együtt legyünk. 
- Te gazdag vagy, Helén? 
- Bizony! Örököltem. 

- Csak nem attól a gazdag és kü- 
lönc nagybátyádtól, aki a világtól tel 
jesen elzárkozva élt skociai kastélyá- 
ban és csak néha látogatott el a vá- 
rosba. 

- Attól. És végrendeletében meg- 
mondta azt is, hogy miért éppen rám- 
hagyta egyedül kétszázezer fontot ki 
tevő vagyonát és miért nem adott 

belőle a két nővéremnek is A vég 
rendeletben elmondja, hogy valahány 
szor minket a városban meglátoga 
tott, a két nővérem szivesen megcsó- 
kolta a nagybácsit, én azonban dur 
cás voltam, nem hagytam magamat 
megcsókolni és amikor egyszer erő- 

szakkal tette meg azt, akkor véresre 
karmoltam össze az arcát. Nővéreim 
kedvességéből arra következtetett, 
hogy a vagyonára pályáznak és azért 

nem juttatott nekik egy pennyt sem 
Igy jutottam a vagyonhoz. mert soha 
sem csokoltam meg gyermekkorom- 
ban a nagybácsimat. 

Helén és Lionel jóizüet nevettek 
és közben szerelmesen megcsókolták 
egymást. 
- Vagyonom részben angliai, rész- 

ben pedig kalkuttai bankokban van. 
Egyik része azonban készpénz. Légy 
szives vedd ezt magadhoz. 

Ezzel belenyult a ruhájába, amely 
ből egy tömőtt erszényt vett elő. Az 

erszényt beletette kedvese zsebébe. 

jabb na 
Mlein 

Telefon: 2 92 

áruházában 
Józsefváros, Bonnaz u. 14, a villamos mentén 

Molinó 12 -, vászon, fehér 14-, zefir 15--, lep-dővaszon 565 - 
íflanel 20 -, karton 25, dlén 22 -, klott 46 - leitől méterje, tő- 

rülköző 18:-, kenyérkendő 12- leitől darabja, kombiné batiszt 20-, 
tuszor 25-, Srenadin 35 -, mosóselyem 35 -, er pe dé ehine 120--, 

függönyszövet 20 - leitől méterenkint, munkásnadrag 65 -, köpeny 
180 -, biuz és nadrág 200-, munkasing 18-, alsónadrag 35-, 
sporting 85 -, uriing 125-- leitől darabonkint, zokni 7-, hari nya ; 
10-, patentharisnya 8-, flórharisnya 30 -, sely-mhar isnya 415- 
lei párja, zsebkendő 2-, csokor 65-, m gánkötő 10-, galler ke- 

mény 18-, fiuszvetter 35-—-, ferfiszvetter 60-, reformnadrág 25 - 
l Férfi- és nőiszövetek leltari aron kiarusittatnak. 

Maradékok fé áron. 

Az asszony aztán folytatta : 
- Amikor majd a nyár végével 

visszatérünk Madrasba, akkor a fér- 
jem elutazik Kalkuttába, ahol a nagy 
indiai tanácskozáson résztvesz. Én is 
elkisérem. Neked is könnyülesz, hogy 
Madrasbó Kalkuttába utazz Hja, igen, 

ismered Nena Sahibot, a bithoori ma- 

haradzsát ? 

- Látásból. 

- Nena Sahib néhány év előtt 
Amerikában volt, ott megismerkedett 
egy szép nővel, akit idehozott In- 
diába és feleségül vett. Amikor meg- 
láttam Nena Sahib feleségét, örömom 
ben felujjongtam. Mert ez a fiatal 
leány senki más, mint skociai isme- 
rösöm és mondhatnám gyermekkori 
barátnőm, Margareta O'Sulivan. A 
bátyjával együtt már régen Amerikába 
költöztek és ott hozta össze a sors 
Margaretát a maharadzsával. 

- De hogyan tartozik mindez a 
mi sorsunkhoz? 
- Csak türelem barátocskám. Fi- 

gyelj, majd meghallod. Margareta 
O'Sulivan tudja a titkomat. Megigérte, 
hogy a férjével együtt segitségünkre 

lesz. 

Malinghamné szavai egyszerre meg- 
szakadtak. Feszülten felült. 

- Kedvesem, mintha odakint a 
pálmák ágai mozognának, - mondta 
nyugtalanul. 

-Alighanem közeledik az este és 
ez az esti szél lesz. 
Az asszony ezekre a szavakra meg- 

nyugodott és tovább beszélt. 
- Mint mondottam, ha majd a 

férjemmel Kalkuttába utazom, gyere 
utánunk. Azonban ne mutasd ma 
gad a férjem előtt. Maradj szépen a 
kütli Bithorban Nena Sahib udvará- 
ban. Oda majd kapsz hirt tölem. És 
ha majd az uram tovább utazik Del- 
hibe, akkor hozzád sietek és Marga- 
reta segitségével megszökünk. 
- De hová? 

- Istenem elég nagy a világ, hogy 

abban helyet találjunk hárman, én, te 
és a gyermek! Az a te dolgod, a 
tférfié, hogy hol találsz számunkra 

olyan biztos helyet, ahová Malling- 

ham és Anglia keze minket nem ér 
utol. 
Helén, jól megfontoltad, hogy 
micsoda áldozatokat 
kedvemért? 

- Szerető esszony nem ismer ál- 
dozatot Ezt neked tudnod kell: Ne- 

áresés 
Dávid 

feleton: 12-92 

hozol az én 
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kem el kell válnom a férjemtől, hogy 
a világi törvény értelmében Is a te 
asszonyod lehessek. Erre különben 
szükség van a gyermek érdekében is 
Miért viselje a gyermek továbbra is 
annak a férfinek a nevét, aki tulaj. 
donképpen nem is apja neki? 

Eglinton-Wateriord csokokkal bori 
totta el a fiatalasszony ajkát és arcát 
- Legyen ugy, amint te akarod 

Helén! 

A szomszédos szobából hirtelen a 
gyermek keserves sirása és kiáltás; 
hallatszott: 
- Mama, mama! Jaj, ez a ször 

nyü állat! Mama, mama, jaj nagyon 
félek! u 
A fiatal asszony felugrott és szél 

tárta az ajtló nehéz bársonylüggő 

nyét. Í 
Atól, amit a szobában látott, elál Iles 

lott a szivverése. 
A fiucska lecsuszott az alacsony 

kerevetről, a szoba közepén térdelt 
és karoc-káit védőleg nyujtotta az 
ablak felé, amelynek zsaluját anyj 
nemrég kinyitotta. 
A nyitott ablakban ijesztő szörnye- 

teg mozgott. Idomtalan fején ké 
foszforeszkáló szem merően tekintett 
a szoba belsejébe, nagy nyitott szá- 
jából messziról kinyult ketté hasitott 
keskeny nyelve, kétoldalt pedig a 
apró hegyes fogai sora állott. Ehez 
az idomtalan fejhez tartozott egy 
hosszu a szivárvány minden szinében 
fénylő törzs, amelynek nagyobbi 
része a levegőben szabadon himbá 
lózott, a vége pedig az ablak előt 
álló pálma körül tekergőzött. 
Az anya kétségbeesetten kiáltott 

föl, aztán egy ugrással ott termett 
gyermeke mellett. Azonban nem volt 
annyi ereje, hogy gyermekét magá- 
hoz ölelje, fölkapja és visszarohan 
jon vele, hanem ájultan ott esettösz- 
sze a szoba közepén a gyermek 
mellett. 

(Folyt. köv.) 

A család öröme 
Ha a leány varrni-szabni tud: tanfolya- 

mok február 8 és 15-i kezdettel 

Haas divattermében 
Dom tér 4. 

Lakás 
2 szobás 

esetleg 3 szobás teljesen modern 
lakás kesestetik május elsejére. Ker- bi 
tes lakások előnyben. Ajánlatoka:t: 
bérmegjelöléssel Pontos fizető" jel- 
igére a kiadóba kérek. G5) 

Szep hazrekek 
a volt Niemetz-kert mellett 

jutányosan eladók 
Szivességből felvilágositást nyujt Dr. 
L CORCEA ügyveéd, Timisoara III, 

Bulv. Carol No. 10. Tel. 14-04. 

Kis udvari szoba 
300 leiért, esetleg butorozva kiadó, 
viz az udvarban. II, Galambu. 23. 

(169) 
Különbejáratu butorozatlan szobát 
keresek március 1-re a Belváros kö- 
zelében (lehet Manzart). Cim a ki- 
adóban. (167) 

Különféle 
Forgalmas üzlethez 

kevés tőkével rendelkező társat ke- 
resek. Cimeket „Jó társ" jeligére a 
kiadóba kérek. (102) 

Vendéglőt 
elszámolásra átvennék. Cimeket a 
a kiadóba Vendéglős jeligére. (ró0) 

Jólmenő trafik 
bérbeadó. Ajánletokat „Trafik” jel- 
igére a kiadóba kérek. e, 


